
TITULEK  

 

Topná sezona začíná. Jak se na ni připravit, aby vám náklady nepřerostly přes hlavu. 

 

PEREX 

 

Už je to tady. Rána jsou chladná a teploty ani přes den moc vysoko nevystoupají. Podzim udeřil v 

plné síle a brzy bude ještě chladněji. Nastává čas, kdy točíme ventilem radiátoru o sto šest. Chladné 

měsíce roku jsou tak rovněž obdobím, kdy intenzivně řešíme ceny energií. Ty v posledních letech 

značně narostly. Každý proto hledá, kde by mohl ušetřit. Hlídání spotřeby je určitě dobrým 

základem.  

 

TEXT 

 

Po prudkém poklesu teplot v druhém zářijovém týdnu se na většině míst v Česku spustily dodávky 

tepla z tepláren. Topná sezona v roce 2024 tak začala téměř o měsíc dříve než loni. Ti, kdo 

pravidelně kontrolují náměr na radiátorech si toho určitě všimli. Domácností, které se snaží mít 

výdaje pod kontrolou, navíc každý rok přibývá. Pravidelná kontrola spotřeby může být totiž jednou 

z možností, jak předejít nepříjemnému překvapení v podobě vysokého nedoplatku. Podobné je to i s 

vodoměry. Kdo pravidelně monitoruje jejich stav, má spotřebu vody pod kontrolou.  

 

Ruku na srdce, sledování spotřeby ale nezní jako velká zábava. Naštěstí jsou už nějaký čas 

samozřejmým vybavením bytových domů rádiové vodoměry. Díky nim je rozúčtování nákladů na 

ohřev teplé vody, teplou a studenou vodu daleko jednodušší. S nástupem chytrých přístrojů do 

poměrového měření skončila i nutnost zpřístupnit byty pro roční odečty. „Technologie dálkových 

odečtů má i další pozitiva. Pravidelná kontrola přístrojů, přehled o významných odchylkách v 

náměrech nebo chybové stavy jsou ta nejčastější,“ říká Tomáš Koňařík jednatel společnosti Techem, 

která je předním subjektem v poskytování managementu energií a služeb rozúčtování pro 

nemovitosti.  

 

Chytré domácnosti si hlídají i vodu 

 

Podobné je to se spotřebou vody. Tu hlídají vodoměry. Dnes už se většina domácností spoléhá na ty 

rádiové. Vodoměry Techem umožňují velmi přesné a dálkové odečty, což eliminuje chyby při 

ručním zapisování hodnot. Vodoměr je v domácnosti nezbytný nejen pro účely rozúčtování, ale také 

pro už zmiňované sledování vlastní spotřeby.  

 

V 21. století existují velmi jednoduché způsoby, jak mít celou domácnost pod kontrolou. „Přehled 

nabízí například náš uživatelský portál, na kterém uživatel bytu či zástupce domu vidí nejen náměry 

či spotřeby, ale také další informace, díky kterým jsou vždy plně informováni a zároveň jsou v 

souladu s povinnostmi spojenými s užíváním bytů a zákonem o službách,“ poukazuje na chytré a 

zároveň přehledné řešení Tomáš Koňařík ze společnosti Techem.  

 

Právě rozúčtování nákladů může být někdy velmi komplikované. Nicméně, pokud máte k dispozici 

měřiče a kvalitní systém pro jejich správu, nemusíte se tím vůbec trápit. Společnost Techem nabízí 

službu rozúčtování nákladů „na klíč“, což znamená, že se postará o veškeré administrativní úkony a 

vy dostanete přesný přehled bez zbytečného stresu. 

 

 

Použití měřičů tepla a vody ale není jen administrativní záležitost – mohou totiž pomoci 

optimalizovat spotřebu a tedy i náklady. Díky přehledným a pravidelným odečtům se lze lépe 

zaměřit na to, kde ušetřit. Například snížení teploty v místnosti o pouhý jeden stupeň může 
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znamenat úsporu energie ve výši až 6%. 

 

Jak ušetřit za energie 

 

Možností, jak ušetřit, je ovšem ale daleko víc. Navíc jsou velmi jednoduché úkony. Rozhodně se 

nevyplácí nechat v místnostech otevřené dveře. Přechod teplého a vlhkého vzduchu z vytápěných 

do méně vytápěných místností totiž není ideální. Pokud necháte dveře zavřené, zabráníte navíc 

tvorbě nežádoucích plísní.  

 

Jedním z triků je i krátké a intenzivní větrání. Z něj může být klidně pravidelný rituál. Ráno před 

odchodem do práce a večer před spaním udělejte v bytě pořádný průvan. Žádná pootevřená 

větračka. Okna musí být pěkně dokořán. K tomu, aby se do bytu dostal čerstvý vzduch bez ztráty 

nákladného tepla postačí pouze pár minut.  

 

Efektivní je také regulace teplot v různých místnostech i částech dne. Když odcházíte z bytu, všude 

zhasnete. Podobně to dělejte i s topením. Když nejste doma, trochu ho ztlumte. Méně hřát může 

radiátor i přes noc. Nižší teplota je totiž pro klidný spánek lepší.  

 

BOX  

Buďte úsporní  

Další triky, jak ušetřit, efektivně topit a sledovat spotřebu, najdete na techem.com/cz. 

https://www.techem.com/cz/cs

